

СОВЕТСКАЯ ЛАТВИЯ

Театры открывают сезон

В театрах Риги открывается новый сезон. В беседах с корреспондентами «Советской Латвии» руководители театров рассказали об основных спектаклях предстоящего сезона.

Театр оперы

и балета

— Новый сезон, — сказал директор театра В. Каупуж, — открывается 10 сентября оперой «Вей, ветерок!». Мы будем продолжать наши усилия в создании современного советского репертуара, в отображении на оперной сцене ярких героев и волнующих событий наших дней. Из произведений русской и иностранной классики в новом сезоне будут поставлены «Севильский цирюльник» Д. Россини, «Франческа да Римини» С. Рахманинова, «Дон Карлос» Верди. Ряд новых спектаклей подготовит балетная труппа — в том числе «Симфонические танцы» С. Рахманинова и балет на современную тему одного из советских композиторов. На сцене театра по-прежнему будут выступать солисты оперных и балетных трупп столичных театров, братских советских республик и зарубежных стран. 24 сентября, например, партию Бориса Годунова в опере М. Мусоргского исполнит премьер нью-йоркской «Метрополитен оперы» Джордж Лондон. На сцене театра также выступят солистка Познаньской оперы Христина Ямра (сопрано), солистка Софийской оперы Надя Шаркова (драматическое сопрано), солист Бухарестской оперы Ладислав Коня (баритон) и др.

Рижский театр

русской драмы

— В предстоящем сезоне, — сообщил директор театра А. М.

Хлебнов, — мы познакомим зрителей со многими пьесами современных драматургов. Сезон от-

крывается 14 сентября пьесой Г. Приеде «Хотя и осень», которую мы подготовили к 20-летию Советской власти в Латвии. Из новых советских пьес зрители увидят «Точку опоры» С. Алешина, «Продолжение» М. Шатрова, «Верю в тебя» В. Коростылева. Уже в первые дни работы театра в новом сезоне мы показываем пьесу «Делец» А. Н. Толстого, а затем планируем постановку пьесы Леси Украинки «Каменный хозяин». К юбилею Л. Н. Толстого будет поставлена инсценировка «Андрей Болконский» (по роману «Война и мир»). Театр продолжает работать с молодыми драматургами. Намечаем постановку новой пьесы В. Масевича.

Театр юного

зрителя

— В наших коллективах, — говорит директор театра П. Ролов,

— готовится ряд новых спектаклей. Латышская труппа открывает сегодня сезон спектаклем «Ребята нашего двора» — инсценировкой повести З. Эргле. В этом сезоне латышская труппа намечает показать зрителям «Униженные и оскорбленные» Достоевского, а к столетию со дня рождения А. Бригадере — ее пьесу «Принцесса Гундега и король Брусубарда». Новую пьесу обещал латышской труппе драматург Г. Приеде. В репертуар обеих трупп включается «Том Сойер» М. Твена. Русская труппа начинает работу 11 сентября. В этот день зрители увидят спектакли «Кукла Надя и другие» и «Неравный бой». Ближайшая премьера — «Дальняя дорога» А. Арбузова — состоится в конце сентября. Затем русская труппа будет готовить пьесу Ф. Гудрич и А. Хаккет «Дневник Анны Франк» и инсценировку повести Н. Зелеранского и Б. Ларина «Мишка, Серега и я», которая публиковалась на страницах журнала «Юность».